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Motivy k  hospodaření s  dešťovou vodou 
můžeme obecně rozdělit do 4 skupin, které 
jsou navzájem propojeny: 1) ekologické, 2) 
bezpečnostní, 3) ekonomické a 4) legislativní.

•   EKOLOGIE
Ekologické důvody pro hospodaření s dešťo-

vou vodou jsou především obnova podzemní 
vody vsakováním, zmírňování negativních vli-
vů rychlého odtoku po  srážkových událostech 
na vodní toky. Globálně vzato lze říci, že hospo-
dařením s dešťovou vodou napomáhá přiblížit 
se přirozenému koloběhu vody v přírodě, která 
není postižena vysokou mírou urbanizace. 

•   BEZPEČNOST
Bezpečnostní motivace HDV navazuje přede-

vším na ekologický a ekonomický úhel pohledu. 
Vysokou mírou urbanizace se výrazně zrychluje 
povrchový odtok ze zpevněných ploch. Násled-
ně dochází k větším kulminačním průtokům dol-
ních toků řek a následně k povodním. Souvisí to 
samozřejmě i s dalšími negativními vlivy člově-
ka na přírodu. Hlavními faktory jsou především 
napřimování vodních toků a rušení přirozených 
ploch pro rozliv vody v okolí potoků a řek. Mini-
malizací rychlého odtoku srážek ze zpevněných 
ploch při srážkových událostech (vsakováním, 
retencí) jsme schopni negativním následkům 
velkého množství zpevněných ploch předejít. 
Ideální je přece řešit potenciální problém u sa-
mého zrodu. Když už musíme mít tolik rozsáh-
lých střech, betonových a asfaltových parkovišť 
a komunikací, měli bychom se srážkovou vodou 
nakládat tam, kde spadne. To jsou také logické 
legislativní požadavky.

•   EKONOMICKÉ DŮVODY
V  současné době jsou kanalizační sítě často 

přetíženy a  jejich dimenze nedovolují napojení 

dalších přípojek. Kapacity čistíren odpadních 
vod jsou naplněny, takže není možné zásobovat 
je zbytečným přítokem nových odpadních vod. 
Řešení nakládání s dešťovou vodou v místě spa-

du srážky, nebo v blízkém 
okolí je ,nančně méně 
náročné, než zvětšování 
kapacit stávajících kanali-
začních sítí, čistíren odpad-

ních vod a budováním nových. Využívání dešťo-
vé vody na zalévání zahrad, splachování toalet 
nebo běžnou údržbu je vhodným způsobem, 
jak ušetřit až 50 % spotřeby pitné vody v domác-
nosti. Proč bychom se měli dešťové vody zbavo-
vat, když ji máme zdarma a můžeme ji využít. 

•   LEGISLATIVA
Současná legislativa v České republice počítá 

s výše zmíněnými důvody nakládání se srážko-
vou vodou a  stanovuje pravidla. Cílem je pře-
chod k decentrálnímu hospodaření s dešťovou 
vodou a zmírnění negativních dopadů výstavby 
(snížení hladiny podzemní vody, přetížení stoko-
vých sítí, vznik povodní apod.). Hlavním právním 
předpisem v této oblasti je „vodní“ zákon (Zákon 
č. 254/2001 Sb. O  vodách a  změně některých 
zákonů v platném znění). Tento zákon stanovu-
je povinnost pro stavebníky zajistit vsakování 
nebo zdržování a odvádění srážkových vod při 
provádění staveb nebo jejich změn či pouze 
změn jejich užívání. Stavební úřad pak bez vyře-
šení hospodaření s dešťovou vodou na vlastním 
pozemku nesmí vydat stavební povolení, roz-
hodnutí o dodatečném povolení stavby, o po-
volení změn stavby, o změně užívání stavby, ani 
kolaudační souhlas. Z toho je jasně patrné, že se 
tato legislativa netýká pouze novostaveb, ale je 
vyžadována i při provádění změn staveb nebo 
změn jejich užívání. Změnou stavby, vyplývající 
ze „stavebního“ zákona (Zákon č. 183/ 2006 Sb. 

O územním plánování a  stavebním řádu), jsou 
i nástavby, přístavby, či např. zateplení. Tato sou-
vislost se „stavebním“ zákonem je přinejmenším 
pozoruhodná. 

Mezi další právní předpisy, které se problema-
tikou nakládání se srážkovou vodou zabývají, 
patří dále Zákon č. 274/2001 Sb. O vodovodech 
a kanalizacích pro veřejnou potřebu, který sta-
novuje povinnost pro právnické osoby platit 
za  odvádění srážkových vod do  jednotné ka-
nalizace. Priority nakládání se srážkovou vodou 
dále vychází z Vyhlášky č. 501/2006 Sb. (ve znění 
Vyhlášky č. 269/ 2009 Sb.) a Vyhlášky č. 268/ 2009 
Sb. a jsou de,novány v následujícím pořadí:
1) Vsakování
2) Zadržování a regulované odpouštění oddíl-

nou kanalizací do vodního toku
3) Regulované odpouštění do jednotné kanali-

zace
Podle výše zmíněných priorit by mělo být vždy 

upřednostňováno vsakování. Pokud ale vsako-
vání na pozemku (jílovité podloží, vysoká hla-
dina spodní vody) možné není, měli by příslušní 
úředníci povolit alternativní řešení dle priorit 
2 a 3. Je třeba mít v ruce posudek hydrogeologa 
dle ČSN 75 9010 (viz. dále), který je v problemati-
ce nakládání s dešťovou vodou stěžejní.

Kromě vlastních právních předpisů byly v po-
sledních letech vydány také nové normy věno-

vané této problematice. První z nich byla v roce 
2012 ČSN 75  9010, která řeší návrh, výstavbu 
a provoz vsakovacích zařízení včetně jejich di-
menzování. Tato norma však není dostatečně 
komplexní z hlediska uceleného řešení hospo-
daření s dešťovými vodami pro větší urbanizova-
né celky a neřeší otázku, co se srážkovou vodou, 
pokud ji nelze vsáknout. Mezery vyplnila nová 
norma TNV 75 9011 Hospodaření se srážkový-
mi vodami. Tato norma de,nuje alternativy pro 
decentrální odvodnění a zároveň uvádí centrální 
řešení pro větší urbanizované celky v kombina-
ci s  řešením na  jednotlivých pozemcích. Je ná-
vodem pro návrh technického řešení a provoz 
vsakovacích a  retenčních objektů včetně bez-
pečnostních přelivů. 
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